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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporŃional cu 

conŃinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge 
la rezultat, prin metoda aleasă de elev. 
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Subiect 1:  Biliard şi echilibru ParŃial Punctaj 
1. Barem subiect 1  10 
A.   a)  
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Echilibru de rotaŃie tijă: 
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b)   
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B.   Bilele ajung simultan la manta de lansare. 
Justificare:  componenta vitezei v pe direcŃia perpendiculară pe manta de lansare este 
constantă, egală cu sinv α⋅ , pentru fiecare masă. 

Timpul după care bilele revin la manta de lansare este:  
2
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d
t

v α
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⋅
 , unde d este 

lăŃimea meselor. 
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Subiect 2:  Cutia cu surprize ParŃial Punctaj 
2. Barem subiect 2  10 
a)     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sistemul mecanic din cutie este format din 2 fire elastice cu lungimi în stare 
nedeformată diferite.  
Din valorile înscrise în tabel şi din graficul corect construit rezultă că:  

02 01 0,02 ( )l l m= + . 

La început, sub acŃiunea forŃei F este alungit doar firul de lungime 01l , iniŃial 

nedeformat. Atunci când forŃa F ia valori cuprinse în intervalul [ ]0,4; 2 N , sistemul 

se comportă ca o „grupare paralel” între cele 2 fire elastice. 
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b) 
Din grafic rezultă:  1 20 /k N m=    

 80 /pk N m=    unde  1 2 2 60 /pk k k k N m= + ⇒ =  
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c) 
Lucrul mecanic se poate calcula din:  mL F x= ⋅ ∆   sau din interpretarea geometrică a 
lucrului mecanic. 
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Subiect 3:  Biciclişti bătuŃi de... vânt ParŃial Punctaj 
3. Barem subiect 3  10 
a)   

tvd ⋅= 11  ;  tvd ⋅= 22  

distanŃa dintre biciclişti:  ( ) ( )2 22
1 2D d v t v t= − ⋅ + ⋅   ⇔   20mD =  

    

 
1,5 

 
1,5 

 

3 

b)   
In sistemul de referinŃă legat de corpul C2: 
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c)   

vv  – viteza vântului faŃă de sol 

1vv  – viteza vântului faŃă de biciclistul 1 

2vv  – viteza vântului faŃă de biciclistul 2 
Triunghiul vitezelor pentru biciclistul 1 
este dreptunghic isoscel  ⇒   1 3m/svv v= = . 
Biciclistul 2 simte vântul dinspre Est,  
cu viteza 2 2 1m/sv vv v v= − = . 
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